



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΝΕΜΟΜΑΖΩΜΑΤΑ, ΔΙΑΒΟΛΟΣΚΟΡΠΙΣΜΑΤΑ

Πού πήγαν οι θησαυροί που που έκλεψαν από αποικίες;

Ένα ερώτημα που δεν απαντήθηκε ποτέ είναι πού πήγαν οι θησαυροί από τις αποικίες που έκλεψαν οι εισβολείς αποικιοκράτες. Σχεδόν όλες οι χώρες με αποικίες σε όλο τον κόσμο είναι καταχρεωμένες παρόλο που δεν άφησαν τίποτε με εμπορική αξία στις αποικίες τους. Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία, Τουρκία, αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα επειδή τα ανεμομαζώματά τους έγιναν διαβολοσκορπίσματα, όπως λέμε εμείς οι Έλληνες. Αλλά και στην Αυστραλία, όπου οι λευκοί έκλεψαν τη γη των αυτοχθόνων και τον πλούτο από τα μεταλλεύματα, ποιοί θησαύρισαν; Ασφαλώς όχι το έθνος που είναι καταχρεωμένο, ούτε ο λαός του με θύλακες μεγάλης μιζέριας, με ένα σε κάθε έξι παιδιά της Αυστραλίας να ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Η Αγγλία εκμεταλλευόταν τον πλούτο αποικιών της στις πέντε ηπείρους, ενώ ο λαός της ζούσε μέσα σε

απίστευτη φτώχεια, όπως μάς την περιέγραψε γραφικότητα ο Κάρολος Ντίκενς με τα βιβλία του. Πού κατέληξε όλος αυτός ο πλούτος; Το ίδιο η Ιταλία που αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα, ή η Ισπανία που, όπως την Ελλάδα, αναγκάστηκε να ζητήσει οικονομική βοήθεια; Δεν χρειάζεται να είσαι οικονομολόγος ή ιστορικός για να ξέρεις ποιοί είναι οι συνήθεις ύποπτοι. Μια δράκα ανθρώπων που ελέγχουν τον πλούτο της ανθρωπότητας και όχι οι τράπεζες όπως νομίζουν πολλοί. Οι τράπεζες είναι μόνο εργαλεία που χρησιμοποιούν οι άρχοντες. Ας μιλήσουμε, όμως, για την Αυστραλία που μάς ενδιαφέρει και σήμερα υποφέρει πάλι από την ανομβρία με πέντε κωμοπόλεις της να απειλούνται πως σύντομα δεν θα έχουν νερό να πούν οι κάτοικοί τους. Στη ΝΝΟ ήδη άρχισαν να λειτούργουν τα μέτρα για την μείωση της σπατάλης νερού με αυστηρές

ποινές για τους παραβάτες. Η ανομβρία δεν είναι καινούργιο φαινόμενο και είμαστε απροετοίμαστοι. Στο Σίδνεϊ κτίσαμε με μεγάλο κόστος εργοστάσιο αφαλάτωσης νερού, αλλά μάλλον δεν είναι αρκετό για τις ανάγκες μας. Αλλά τί έκαναν οι κυβερνήσεις μας δύο και πλέον αιώνες για να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα; Τίποτε, ή σχεδόν τίποτε. Όπως δεν έκαναν τίποτε για τον κίνδυνο από τις πυρκαγιές για τους ανθρώπους και τις ιδιοκτησίες τους, όπως δεν έκαναν τίποτε για τα σκουπίδια και τους ρύπους που μολύνουν το περιβάλλον και προκαλούν την ανομβρία και τις πυρκαγιές. Οι πολιτικοί μας, αντί να μιλούν για μείωση των φόρων που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις θα έπρεπε να συζητούν αυτά τα προβλήματα που είναι ζωτικής σημασίας για τους αγρότες άμεσα, αλλά και εμάς από τις συνέπειές τους. Συζητούν για τη συμφόρηση στους δρόμους από τα αυτοκίνητα και

σχεδιάζουν νέους δρόμους, αντί να συζητούν πώς θα μειώσουν τα αυτοκίνητα. Πώς θα γίνουν ελκυστικά τα δημόσια μέσα συγκοινωνίας, όπου οι ταξιδιώτες στοιβάζονται σαν σαρδέλες στις ώρες αιχμής επειδή δεν υπάρχουν αρκετά λεωφορεία, τρένα και σιδηρόδρομοι για να αντιμετωπιστεί η ζήτηση. Χρειαζόμαστε νέο στάδιο στο Σίδνεϊ με κόστος εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια; Οχι βέβαια, μια χαρά ήταν αυτό που γκρέμισε πεισματικά η κυβέρνηση Μπερεζίκλιαν. Ενώ θα έπρεπε να ξοδέψει όλα αυτά τα χρήματα για να βοηθήσει εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας που ταλαιπωρούνται κάθε ημέρα για να πάνε στις δουλειές τους και να επιστρέψουν καταπονημένοι στα σπίτια τους. Όπως οι αποικιστές που άρπαξαν μυθικούς θησαυρούς από τις αποικίες τους, αλλά δεν τους χρησιμοποίησαν για την ευημερία των λαών τους...

Ένα μέτρο δύο σταθμά

Ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω την εμμονή του υπουργού Πίτερ Ντάτον να απελάσει μια οικογένεια της φυλής Ταμίλ, με πρόσχημα ότι ήταν απόφαση δικαστηρίων της χώρας μας. Σωστό, όμως, σαν αρμόδιος υπουργός και σύμφωνα με το Νόμο, έχει δικαίωμα να επιτρέψει την διαμονή στην Αυστραλία μιας οικογένειας, που τα δύο παιδιά της γεννήθηκαν στη χώρας μας και χαιρεί εκτίμησης στην επαρχιακή κοινωνία όπου επέλεξε να ζήσει τέσσερα χρόνια.

Υπενθυμίζω ότι ο κ. Ντάτον χρησιμοποίησε αυτό το δικαίωμά του για να επιτρέψει την παραμονή στην Αυστραλία δύο ευρωπαϊών οικιακών βοηθών που θα εργάζονταν στα σπίτια γνωστών Αυστραλών.

Ένα μέτρο και δυο σταθμά στην Αυστραλία; Is not fair, is it?

Η "Αριστεία" του κ. Μητσοτάκη

Δεν θα μετρήσω τις στραβές του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά αυτή με τον διορισμό του διοικητή της ΕΥΠ βγάζει μάτι.

Ένας απλός σεκιουριτάς με πτυχίο στη... Μουσική τί μπορεί να γνωρίζει από την ΕΥΠ που του ανέθεσε ο πρωθυπουργός; Ο οποίος, μάλιστα, άλλαξε το νόμο επειδή ο κ. Κοντολέων δεν είχε τα απαιτούμενα προσόντα; Βέβαια, επειδή είμαι καχύποπος Έλληνας, λέω -ας πούμε- γιατί άραγε τόσο πάθος από τον κ. Μητσοτάκη για να διορίσει έστω παράνομα έναν σεκιουριτά σε μια τόσο υπεύθυνη θέση; Χάθηκαν οι κατάλληλοι στη Νέα Δημοκρατία για το πόστο αυτό, ή μήπως δεν μπορούσε ο πρωθυπουργός να διορίσει τον κ. Κοντολέοντα σε κάποια άλλη δημόσια θέση;

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παπάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

"Μετά την έξοδο από τα μνημόνια τον Αύγουστο του 2018 η Νέα Δημοκρατία και τα φιλικά της μέσα ενημέρωσης έλεγαν πως πρόκειται για έξοδο-μαϊμού, για προπαγανδιστικό τέχνασμα των μαδουροσουριζαίων και υποστήριζαν με φανατισμό πως έχουμε μπει σε τέταρτο μνημόνιο. Αυτά περί τέταρτου μνημονίου έχω καιρό να τα ακούσω και να τα διαβάσω από τους δεξιούς και τους κεντρο(αντι)αριστερούς. Γιατί άραγε;"

Καλό!

Η μάνα μου και στο δρόμο να με σφάξουν
καμιά μέρα θα πει «ε,
κάτι θά'κανε, δεν μπορεί
θα έφταιγε κάπου»

Ακόμη ένα:

Πάει ο Τοτός σε ένα ζαχαροπλαστείο και ζητάει να μάθει αν έχουν παγωτό βατόμουρο. Ο ζαχαροπλάστης του λέει πως δεν έχει, αλλά ο Τοτός για τις επόμενες μέρες πηγαίνει συνέχεια στο ίδιο ζαχαροπλαστείο και ζητάει να μάθει αν έχει παγωτό βατόμουρο.

Έτσι λοιπόν αφού ο ζαχαροπλάστης δεν θέλει να τον χάσει από πελάτη παραγγέλνει να του φέρουν πέντε κιλά παγωτό βατόμουρο. Την άλλη μέρα ο Τοτός ξαναπάει στο ζαχαροπλαστείο και λέει:

- Έχετε παγωτό βατόμουρο;
- Ναι, απαντάει ο ζαχαροπλάστης
- Αηδία δεν είναι;!!!